

# LA



# VOZ

DIARIO GRAFICO

DE INFORMACION



SEVILLA.—Bautizo de la hija de los actores Arturo Delgado y Luisa Estrella, pertenecientes a la Compañía de Casimiro Orta celebrado con gran pompa ante la imagen de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder. Fueron padrinos de la neófita, la señora de Ortas y el diestro Francisco Vega "Gitanillo de Triana".—Señoritas que tomaron parte en el concurso de belleza celebrado en el Casino de Clases del Ejército y la Armada (Fotos Gonsanhi.)

## El consultor eléctrico patentado

### «ENANO AZUL» (Venta exclusiva)

- UNA maravilla de la mecánica moderna en juguetes.
  - LA mayor novedad del siglo XX.
  - EL más original porque no se parece a ninguno.
  - EL más necesario porque divulga el telégrafo "Morse".
  - EL más práctico porque no requiere ningún conocimiento especial.
  - EL más atractivo porque funciona por medio de pilas eléctricas.
  - EL más instructivo porque enseña a los niños muchas cosas útiles.
  - EL más sencillo porque lo manejan niños de corta edad sin el menor peligro.
  - EL mejor de todos porque es de la renombrada marca "ENANO AZUL".
- CONTESTA automáticamente todas las preguntas que se le hagan sobre Historia, Ciencias, Geografía, Banderas y Descubrimientos y cuenta también diversas Historietas.

Para Pascua y Reyes Juguetes y artículos de regalos

LA CORDOBESA "Muebles Benilloch" CORDOBA. Duque Hornachuelos 8

## GRAN TEATRO

Teléfono 2706

IDEAL CINEMA

Función para hoy viernes 26 de diciembre de 1930. Segundo día de Pascua. A las cuatro de la tarde. Sección popular dedicada a los niños. Estreno de la comedia "Metro Goldwyn" en 2 partes LIBERTAD, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Y el grandioso drama del Oeste en cinco partes titulado EL SECRETO DE LA MINA, por el intrépido caballista Leo Malonex. Butaca, 0,50 pesetas. Anfiteatro, 0,25. Gradadas, 0,10.

A las seis de la tarde y diez de la noche. Estreno de la graciosísima película cómica, marca "Metro Goldwyn Mayer" en dos partes, por la famosa pareja de actores cómicos Stan Laurel y Oliver Hardy, titulada "LIBERTAD". Formidable estreno de la superproducción "Paramount" en ocho partes, titulada "LA MARCHA NUPCIAL".

Precios para cada función: Butaca numerada, 2,00 pesetas. Anfiteatro, 0,75. Paraiso, 0,30.

La taquilla se abre a las tres de la tarde.

## DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono, 1-7-5-9

Hoy viernes 26 de diciembre a las seis tarde y diez noche: Colosal programa mudo-sonoro. Estreno de la selección "Gaumont Diamante Azul", basada en la obra de Scribeau "El secreto de Delicia", titulada LA EVADIDA. Intérpretes: Marcela Albani y Gerald Feilding. Fin de fiesta: Últimas representaciones de la graciosísima película sonora en una parte PERIQUITO EN AFRICA. Butaca, 1,50. Gradadas, 0,30.

A las cuatro, cinematógrafo popular: Proyección de la película americana en seis partes EL VALLE DEL MISTERIO, por Ton Tiler, Chispita y Vivales, completando tan notable programa la película sonora en una parte, PERIQUITO EN AFRICA. Butaca, 0,50. Gradadas, 0,10. Mañana sábado: presentación del joven y simpático actor Harry Liedtke en su colosal película EL VIUDO ALEGRE. El domingo a las cuatro, cine popular. A las seis tarde y diez noche: estreno de la selección "Gaumont Diamante Azul" HOMBRES SIN LEY.

## CINE ALKAZAR

(Empresa Cines)

REYES CATOLICOS, 17

Hoy viernes segundo día de Pascua. Colosal programa. A las cuatro (infantil), a las seis, (vermut especial), a las ocho y cuarto y diez y media (funciones especiales.) Todos los días, estrenos.

## Lo mejor para el frío

Una buena manta, un buen cobertor, un buen gabán, una buena pelliza, un buen corte de traje, una buena trinchera con tres telas, una buena camiseta de punto o afelpada, un buen jersey, y si es para señora, un buen corte de abrigo de gamuza o de astrakan, un buen abrigo de lana que los hay desde (3 pesetas en color, y negros de 3,50), un buen chal de punto desde (10 pesetas en adelante), un buen corte de bata con 4 metros (desde 1,20 pesetas el corte), e infinidad de artículos a precios de ocasión, en El Metro o en cualquiera de sus tres Sucursales.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, recuerde que la casa más surtida y de precios más afinados es El Metro y sus tres Sucursales (sólo en Córdoba).

Precio fijo verdad, igual precio para todos.

¿Quiere Vd. saber el resultado de los partidos de la Liga? En La Vinícola de Moriles. Concepción, 16

## ¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos duros, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGUENTO MÁGICO. Reconozca las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'60 Pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto Plaza San Idelfonso, 5.—Madrid.

## LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico. Material completo. Instalación general

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Pidanse presupuestos Establecimientos

JODRA Príncipe, 7. MADRID

La Vinícola de Moriles. Concepción, 16. Vinos y Licores. Tapas variadas. Comidas económicas.

## Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día: cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

### Varios

LECTURA a domicilio. Biblioteca Popular Circulante. Catálogo gratis. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

EL MANANTIAL, José Laguna Fuentes. Depósito de aguas minero-medicinales de marcas nacionales y extranjeras. Venta al por mayor y menor. Despacho: Calle Sevilla número 9. Tel.º 1.002. Servicio a domicilio

SEÑORITA profesora en Magisterio, da clase a domicilio, para informas. Calle Mucho Trigo, 1.

INGLES. Conversación, Comercial, Técnico, Bachillerato, clases individuales y colectivas. Razón: Librería Luque.

### Huéspedes

H. COMERCIO. A beneficio del público se implantan nuevos precios, almuerzo, 1,25, con tres platos, cena ídem, pensión completa, 4, 3,5 y 3, Librería, 26.

### Arrendamientos

ARRENDAMIENTO: Arriéndase la casa número 3 de la calle Fernán Pérez de Oliva. Para tratar en la calle Torres Cabrera, número 12, panadería.

### Compras y ventas

SE VENDEN 70 botas vacías para vino, varias cabidas. Para tratar, con su dueño, José Crudo Pino, en Aguilar de la Frontera.

### Pérdida

SE HA PERDIDO pluma Stilográfica marca "Shleffer", color verde. Pueden entregarla en esta Administración.

## De la edición anterior

• MATICES •

•: NAVIDAD •:

Pasa de nuevo la Navidad por el calendario de nuestra vida. La hoja de almanaque de este día veinticuatro, cae del blok, temblorosa y fría como un copo. En nuestro espíritu—ni tan joven que se alboroce con soldaditos de plomo, ni tan viejo que cuente leyendas al amor del fuego—hay como una resurrección de recuerdos. Y evocamos las largas cenas familiares, y el villancico aquel, y la misa del gallo de nuestros tiempos mejores. Y quizás enredada entre los flecos de la evocación, apunte la silueta de alguna nena, la novia primera, quizás, la que se llevó nuestras primeras caricias y nuestros primeros versos de estudiante...

Día de Navidad. Run run, en la calle de mil ruidos monocordes. Panderetas, villancicos. Lejos, la música sensual de los campanilleros trae una evocación de seguidilla. En las aceras de las calles, rústicos temas de Portales de Belen y pastores de corcho, entre fantásticos montes pintados de blanco, en gloriosa nevada de ilusión...

Con paso lento y estirando la negra interrogación de su cuello, pasan regimientos de pavos, columpiando orgullosamente su rojo fleco, y ofreciéndose a la ritual voracidad del ciudadano. Más allá, escaparates de confitería, poblados de Alpes de turron y de redondos mazapanes, donde la chiquillería, cuelga desceosamente sus ojos.

En los hogares, paz de Navidad. Sobre el blanco mantel, hay flores—en hogaza—de candeal y sabroso condumio casero. Y allí, bajo la sugestión nazarena de la noche, defendidos todos por el mútuo amor, la escena familiar es como una prolongación de aquella vieja estampa pascual del nacimiento de Jesús, protegido por el altísimo amor de sus padres y defendido por las espadas azules de aquella estrella, que, bajo el arco de la noche, guió los pasos cansinos de los tres camellos reales.

Noche de Navidad, que pasará como todas. La hoja del almanaque de este día veinticuatro, cae del blok, temblando de frío como un copo. Y entre el ruido de la calle y las notas sensuales de los campanilleros, pensamos en nuestras viejas vacaciones de estudiantes, y en aquella novia de nuestros tiempos mejores.

No debieran pasar tan deprisa estos bellos días de Navidad, sahumados de recuerdos, de escenas familiares y de muertos queridos. Sobre todo para los que ya no jugamos a los nacimientos, ni nos divierten los reyes magos, ni los pastores de corcho. A veces pensamos con dolor por qué habrá pasado el tiempo aquel en que ingenuamente, gloriosamente, poníamos los zapatos en el balcón, aguardando el paso de la calgata real...

ANTONIO DE LA ROSA

## De la provincia

### Detención de un contrabandista

La guardia civil de La Carlota ha llevado a cabo la detención de Cristóbal Muñoz Montilla, que se dedicaba a la venta de tabaco de contrabando.

Le fueron intervenidas dos pastillas de Flor de Cuba y veinte duros importe de ventas de dicho artículo.

Además le fué intervenida una caballería, de procedencia dudosa.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

### Detención de un individuo

En el Cuartel de la guardia civil de Villanueva de Córdoba se presentó la joven de quince años Francisca Cabrera Valle para

denunciar que Teresa Rodríguez González la había requerido para que fuera a su domicilio a cortarle la melena.

Dicha joven acudió al requerimiento, pero no encontró a la citada mujer.

En cambio se hallaba en la casa su esposo, quien abusó de la joven amenazándola de muerte si decía algo.

El sujeto en cuestión, que se llama Fernando Rodríguez Ayuso fué detenido.

### Hurto de pavos

Ante la benemérita de Palma del Río ha denunciado Francisco López Fernández que de su domicilio le habían hurtado ocho pavos.

Los guardias hacen indagaciones para la detención del autor o autores del hurto, los que no han sido aún habidos.

## POSTALILLA

### ELOGIO DEL PAVO

Vedle. Lento de caminar, magestuoso, contoneando sus flancos como una goleta, y doblando sobre el pico su moco encarnado como una roja borla carlista. Ahora abre el varillaje de su cola y despliega a retaguardia un brillante abanico azul.

¡Oh el pavo! En todo tiempo, y más aún en estos días, el pavo adquiere una fuerte categoría de símbolo. Su "clo-clo", voluptuoso y sugeridor, nos evoca un paisaje de pepitoria o un panorama de asado. Y es que hemos incorporado definitivamente el pavo a nuestro canibalismo de Navidad, sin preocuparnos siquiera de que el pavo es tonto. Claro está que también aspiran a sentarse en el Congreso algunos diputados de la vieja política verdaderos y auténticos pavos parlamentarios, cuya envergadura intelectual no difiere sensiblemente de la del pavo; pero ¿qué se le va a hacer?

Algunas veces meditamos filosóficamente en torno de la singular idiosincrasia del pavo, pensando en que esta especie zoológica tiene en la vida brillantes competidores. Tontos como el pavo, y como el pavo finchados, son muchos de los ciudadanos a quienes saludamos diariamente. Y no digamos de esa fauna de políticos de vieja cepa que se agrupan en manadas, y discuten con enfáticos ademanes de pavo, y aún hacen clo-clo de vez en cuando, como un auténtico ejemplar.

..Sin embargo, convengamos en que lo discreto es devorar concienzudamente la sabrosa anatomía de los primeros, y compadecer un poco a los imitadores, que están pidiendo a voces otra Navidad.

DICK

## VIDA MUNICIPAL

### Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial de la Alcaldía la visita de los señores siguientes:

Don Antonio Ortiz Clot, don Carlos Clayton Ray, don Pedro Gutiérrez Poole, don Joaquín Pérez Ramos y don Juan Valenzuela.

### Los bonos de especies

Esta mañana han sido repartidos entre los menesterosos que acudieron a las Casas Consistoriales, más de ochocientos bonos, dándosele a todos ellos uno de cada uno de los artículos que el Ayuntamiento había contratado con motivo de las festividades de Pascua.

### Mudanzas

Por el Negociado correspondiente han sido expedidas las siguientes licencias de mudanzas:

Antonio Calvo Herrero, de María Cristina, 3 a Paseo de la Victoria, 31; Angel Sáez Sánchez, de Agustín Moreno, 148 a Ravé, 21; Francisco Hernández Clemente, de Aceituno sin número a Cruz Verde, 9; Ana Nevada García, de San Fernando, 63 a Blanca Andaluza, 1 a Conde de Robledo, 2; Belmonte, 20; Isabel Párraga Pérez, de Tiera Rafaela de los Ríos Vargas, de Palma, 12 a Agustín Moreno, 97; Antonio Díaz Mejía, de Realejo, 66 a Cabezas, 17; Josefa López Roja, de López Diéguez, 10 a San Eloy, 7; José Asencio Alcalá, de San Eloy, 7 a Portillo, 1; Angel Pastor Cañas, de Pastores, 14 a Maimónides, 7; Josefa Ramas Ramas, de Postreras, 11 a Concepción, 16; Rafael Conlar Serrano, de Mayor de Santa Marina, 35 a San Agustín, 2.



SEVILLA.—La señorita Josefina Prieto que fué elegida reina de la belleza en el Casino de clases del Ejército y la Armada (Foto Gonsanhi.)

## ASUNTOS MILITARES

### Servicio de la plaza

Guardia del principal y cárcel y servicio de los polvorines de Santo Domingo.—El regimiento de la Reina.

Jefe de día.—El teniente coronel de Artillería, don Santos Rodríguez Cerezo.

Imaginaria.—El Comandante de Sagunto, don Antonio Gómez Romero.

Hospital y provisiones.—El cuarto capitán de Sagunto.

Vigilancia.—Los cuerpos de la guarnición.

### Presentado

Se ha presentado en este Gobierno militar el comandante de Sanidad, don Blás Hidaigo, que viene de Ronda.

## Gobierno Civil

### El reparto de bonos de Beneficencia

Al recibir esta mañana a los periodistas el Gobernador civil de la provincia señor Atienza, les hizo las siguientes manifestaciones:

Estos días en que se celebra la festividad de Pascua me he preocupado de modo especial de la clase modesta y algo se ha hecho en obsequio a ellas por la Junta provincial de Beneficencia.

Ha repartido ésta por mediación de las personas que la componen más de quince mil bonos de especies, cuyo valor asciende a once mil ciento sesenta pesetas.

Estos bonos se han distribuido equitativamente entre todos los vocales que componen la Junta y los míos los he enviado a numerosas personas, con el ruego de que cooperen a su equitativa distribución entre las familias necesitadas que conozcan, para que el beneficio alcance el máximo del radio de acción.

Terminó el señor Atienza felicitando a los periodistas con motivo de la Pascua.

### La Junta de Beneficencia

La Junta de Beneficencia entre cuyos vocales se han distribuido equitativamente los bonos de especie, está integrada por el Gobernador civil y los señores don Carlos Romero Berral, don Rafael Illescas Alzate, don Juan Ortiz Redondo, don José de Egullior y de Hoces, don Rafael González López, don Joaquín de Velasco, don Manuel Fragaro Luque, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Rodrigo Fernández de Mesa, don Pedro Barbudo y S. Varela y don Enrique Romero de Torres.

### Visitas

Visitaron al Gobernador civil de la provincia, señor Atienza en su despacho oficial, los señores siguientes:

El alcalde de Palma del Río, don José Bayona, don José de Diego, el alcalde de La Carlota, don Cristino Fernández Villegas, el director de la Escuela Superior de Trabajo, el presidente de la Audiencia y don Juan Calvo de León.

### Traslado de presos

Por la Dirección General de Prisiones, se han ordenado los siguientes traslados de presos:

De Córdoba a Montoro, Francisco Soler Torralba; y de Fosadas a Morón, Josefa García Doba.

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO  
PREFEREN SIEMPRE  
LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH

DE

“La Mezquita”, S.A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL  
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguro contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos

Sucursal para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)  
Edificio propiedad de la Compañía

## Reportajes de Madrid

## DON EDUARDO AUNÓS CREE QUE TODOS LOS SISTEMAS SOCIALES CABEN LO MISMO DENTRO DE LA MONARQUÍA QUE DE LA REPÚBLICA

Hoy estamos frente a don Eduardo Aunós, ex ministro de Trabajo, jefe ahora del partido laborista, que llega a la liza política con un contenido profundamente social, muy de hoy. Palabra fácil, segura, ponderada. Gesto cordial.

—¿Qué opina usted—le preguntamos—sobre la concentración liberal nacida en el Norte?

—Para creer en su eficacia dentro de la política nacional, le falta haber nacido de la opinión liberal imponiéndose a los jefes, en lugar de ser un acuerdo de estos sin previo contacto con el pueblo. No se puede vaticinar la influencia que en el futuro español podrán desarrollar los partidos liberales, cuya gran misión histórica de hacer efectivas las públicas libertades y los derechos ciudadanos frente al absolutismo, se realizó a través del siglo XIX. Hoy más que la libertad y el derecho en sí mismo, interesa asegurar a todos los ciudadanos la capacidad económica suficiente para que puedan ejercerlos sin engaño, planteándose por ello como preeminente el problema de la distribución de la riqueza, cuyas soluciones son las que en realidad distinguen y matizan a los partidos.

—No creo—nos dice luego—que se cierren sobre la institución monárquica tan graves peligros que impongan un frente único de acción entre los partidos dinásticos. Pero si estimo llegada la hora de que se aglutinen en grupos afines y acudan en defensa de sus ideales propios, poniéndose en diario contacto con el pueblo español, de cuya cordura no cabe esperar que se deje conducir a la peligrosa situación revolucionaria que entrañaría un cambio de régimen.

## Monarquías y repúblicas

—¿Qué opina usted sobre el actual movimiento republicano?

—Hay en el campo republicano hombres que merecen todos mis respetos y que en el orden intelectual admiro, pero a pesar de su cultura y de sus grandes condiciones dialécticas, no creo que puedan convencer de la sustantividad del régimen político, que en el momento presente cede su importancia al régimen social. Todos los sistemas de gobierno, todos los sistemas sociales caben dentro de la monarquía como de la república. Hay dictaduras en el régimen republicano como en el monárquico; hay monarquías socialistas como la danesa y repúblicas ultraburguesas como la francesa y la norteamericana; hay monarquías parlamentarias como la inglesa y repúblicas autoritarias, como la de Turquía. Ninguna corriente política o social es propia de una u otra forma de gobierno. Partiendo de este principio incuestionable, no será fácil empujar a la opinión española a prescindir del régimen existente, que es firme garantía de continuidad a través de las veleidades par-

tidistas, cuyas pugnas incesantes degenerarían posiblemente en guerras civiles al ejemplo de los pueblos sudamericanos, de no existir sobre ellas un poder moderador ajeno a sus discordias, afirmado en la tradición y sustentado en la actual estructura política, social y económica de España.

Aunós y el nuevo partido laborista  
—¿Qué propósito tiene usted de actuación política?

—El partido laborista a que pertenezco, no hará más que la propaganda política indispensable para desarrollar su programa y defender los candidatos que presente en las próximas elecciones. No pensamos realizar una propaganda de gran alcance, para no contribuir a desorientar a la opinión con la pugna estéril entre grupos afines. Esperamos que a no tardar, si la cordura se abre paso en medio del caos político en que nos hallamos, habrán de estructurarse las grandes concentraciones dentro de cuyos cauces discurrirá la vida política del país.

—¿Cuáles son estas aspiraciones?

—El reconocimiento de los derechos del trabajo, la articulación de la economía nacional con vistas al máximo de producción y a la máxima participación posible del trabajo en la riqueza y la constitución del patrimonio familiar agrario con la parcelación de los grandes predios donde sea aconsejable el régimen de la pequeña propiedad, indemnizando cumplidamente a los actuales poseedores.

¿Crisis de políticos?

¿Crisis de generales?

—¿Cuál es su opinión ante esa crisis de hombres políticos de que se habla en el reciente diálogo Berenguer-Romanones?

—No creo en tal crisis de hombres ni en la política ni en las armas. Hay políticos que tienen en su haber una actuación no exenta de errores, pero también llena de aciertos a través de su larga carrera; lo mismo ocurre con algunos generales que han tenido ocasión en recientes campañas de demostrar sus altas dotes de mando. No quiero decir con ello que nos hallemos en una época de resurgimiento, pero dentro del período de depresión que sucede a la brillante etapa comenzada en el primer tercio del XIX y cerrada en sus postrimerías, no cabe duda de que se inicia un despertar del que se aprecian ya los primeros síntomas. Como en todo período de declive, se agrandan los defectos y se olvidan las excelencias de los hombres y de las instituciones. No hay, como en la Italia de hoy—por ejemplo—, colmena de espíritus selectos, sino dispersión de esfuerzos y de iniciativas, sin enlace ni coherencia; pero es de esperar que a ella suceda la cooperación y el ordenamiento del trabajo de cada uno en su propia esfera de acción, con la mirada puesta en los altos intereses colectivos.

Como vé Aunós el presente y el porvenir político de España.

—Otra cosa: estima usted que los problemas económicos y financieros deben anteponerse a los problemas políticos en el actual momento de la vida española?

—Creo que no pueden separarse unos de otros, pues a mi juicio no existen problemas puramente políticos. No hay política sin contenido social y económico, y cuando este falta, aquélla es una ficción que será fácilmente barrida al menor contacto con la realidad.

—Una opinión ahora sobre el momento político.

—Creo que nos hallamos en una etapa de perplejidad; estamos en uno de esos momentos históricos en que aún no han tomado cuerpo las aspiraciones definitivas de los núcleos sociales. Por eso, la nota culminante es la desorientación; mas estimo que será pasajera y que entraremos pronto en un período constructivo.

—¿Cómo vé usted el porvenir de nuestra vida política?

—A la vacilación presente, que en unos sectores adquieren forma de radicales actitudes y en otros de modorra espiritual, seguirá una seria estructuración de los partidos. Existen ya dispersos los elementos primarios de la misma; falta solo que acudan los hombres directores a su llamamiento. Por un lado surgirá una derecha social dispuesta a ensanchar la legislación protectora del trabajo, dentro de los moldes esenciales de la economía y el derecho patrios, y a ella irán desde los conservadores partidarios de una evolución moderada del actual estado económico hasta los núcleos de más avanzada ideología obrerista que aspiran a lograr sus objetivos sin alterar violenta y radicalmente la constitución social del país. Por otro lado, emergerá de los restos de los partidos liberales, en unión más o menos aparente con los grupos socialistas, una izquierda social, que pretenderá imponer sus avances con la mínima consideración posible a los intereses creados de amparo de la legislación anterior. Ambos grupos se disputarán la adhesión del país, y la Monarquía, ateniéndose estrictamente a la voluntad de éste, seguirá desempeñando, situada por encima de aquellos, su alta función moderadora. Claro que todo esto, no es una profecía sino la expresión de un patriótico deseo. En todo caso, es la única solución posible a la vida constitucional de España, y otra cosa sería volver al imperio de la ficción, dentro del cual la anomalía política es una permanente realidad porque de nada sirve el artificio de una legalidad construida a espaldas de los verdaderos intereses populares, cuando, puesta de relieve su impotencia para remediar el daño, llega para ellos la hora suprema de salvarse a sí mismos y salvar el país...

José Montero Alonso.

## El suceso de anteayer

## Un hombre muerto y cuatro heridos

Anteayer a las dos y media próximamente, fué sorprendido el trabajador barriero de las Ollerías por una enorme explosión procedente de uno de los talleres de fundición que en aquella barriada abundan.

En todos los rostros se notó el pavor y la estupefacción, al oír tras la explosión grandes gritos, que partían de la casa de fundición de Félix Martínez.

El doctor Romera que en aquellos instantes pasaba por la carretera de la Avenida de Obispo Pérez Muñoz, hizo detener el coche en el que viajaba, saliendo en busca de las presuntas víctimas de la que se presumía era una terrible catástrofe.

Efectivamente, entre enormes despojos de materiales de todas clases, yacían varios hombres que exhalaban lamentos en demanda de auxilio; cuatro de ellos fueron trasladados con toda la rapidez posible a la Casa de Socorro y el quinto fué detenidamente examinado por el doctor Romera el cual dijo que la ciencia no tenía remedios para aquel caso, pues el infeliz obrero era ya cadáver.

## Los heridos

Estos, como hemos dicho anteriormente, fueron trasladados a la Casa de Socorro; en este benéfico establecimiento fueron recibidos por los médicos de guardia don Fernando Rincón, don Celso Ortiz y el practicante don Juan Pareja, los cuales desde el primer momento lucharon con las dificultades propias del caso y del momento para atender a cada uno de ellos.

Estos fueron curados por el siguiente orden: Antonio Sánchez Velarde, de veinticuatro años de edad, le fueron apreciadas quemaduras en ambas conjuntivas y erosiones y contusiones en la cara y heridas contusas en ambas manos; pronóstico reservado.

Francisco Urbano Cabello, de catorce años de edad, erosiones y contusiones en la cara y contusión en la pierna derecha, pronóstico reservado.

Rafael Delgado Carmona, de cuarenta y tres años de edad, contusión en el ojo izquierdo, herida contusa en el dedo pulgar izquierdo y contusión en la cara, pronóstico reservado.

Pablo Ruiz Luque, de veinte y un años de edad, extensa herida contusa en la región inguinal izquierda con destrozo del conducto coespondiente y herida consecutiva, fractura abierta y conminuta de la cresta ilíaca del mismo lado, herida contusa en la cara y flameación de la piel del rostro, pronóstico grave.

## Cómo ocurrió el suceso

Próximamente a las dos y media de la tarde en la sección de tornos de la fundición de don Félix Martínez se encontraban trabajando los obreros Antonio Sánchez, Francisco Urbano, Rafael Delgado y Pablo Ruiz y Soriano en el centro de un departamento más interior de la nave en que se encuentra enclavado el taller.

Dichos operarios se hallaban partiendo unos proyectiles de obús de Artillería, para facilitar su fundición.

Para partir los proyectiles en un torno les practicaban un taladro y luego con un perro a golpes de mazo lograban partirlos.

A uno de estos proyectiles los obreros citados le habían practicado el taladro, sin darse cuenta de que en su interior contenía carga de metralla.

Al darle el golpe con el mazo desprendió algunas chispas que inflamó el fulminante, produciendo la explosión espantosa.

Los casquetes alcanzaron a los obreros heridos cuyos nombres dejamos reseñados.

Además en los muros del taller produjeron desperfectos y causaron la muerte de un aprendiz que entraba en aquel momento en la dependencia.

Anotamos como dato curioso que al ocurrir la explosión se produjo una luz violácea, que cegó momentáneamente a cuantos se hallaban en el departamento.

## La víctima

El obrero que resultó muerto en este trágico suceso, se llama Rafael Bueno Puntas, de 18 años, soltero, que habita con sus padres Rafael Bueno y Antonia Puntas, en la calle de Agustín Moreno, número 132.

Tiene además tres hermanos.

El desgraciado padecía la fractura de la bóveda craneana con pérdida de sustancia, que originó la muerte instantánea.

## Lo que dice el encargado

El señor Laudaro, encargado del taller ha manifestado que el aprendiz víctima de la explosión no trabajaba en el mismo, sino que fué sorprendido por la explosión en el momento en que penetraba en él.

Añadió que supone que la granada procedió de las últimas maniobras militares en Cerro Muriano, aunque no sabe de quién fué adquirida.

## Los efectos de la explosión

Aparte de las víctimas desgraciadas de este suceso, produjo el mismo gran pánico entre los obreros de la fundición, en total unos setenta y cinco.

También en las casas inmediatas a la fábrica el formidable estampido originó gran pánico.

Algunos operarios que se encontraban en el patio de la fundición fueron golpeados por ladrillos y yeso que los casquetes arrancaron de las paredes.

Ante la puerta de la fundición se aglomero el público que comentaba con horror el trágico suceso.

El juzgado

En los primeros momentos acudieron al lugar del suceso el jefe de Policía señor Del Vado con agentes a sus órdenes y guardias de Seguridad y municipales.

A las cuatro y media se personó el juez interino de la Izquierda don Sebastián Barrios Guzmán que procedió a instruir las diligencias de rigor, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Luego tomó declaración al encargado del taller y a varios obreros.

## Desgarradora escena

A poco de ocurrir la explosión acudieron al lugar del suceso los padres del muchacho muerto por la explosión, desarrollándose una escena realmente desgarradora.

Entre varios operarios y algunos parientes se logró apartar de aquel lugar a los citados padres.

## Traslado del cadáver

A última hora de la tarde se ha verificado el traslado de los restos mortales de la víctima del suceso, desde la fundición al depósito judicial.

La carroza fúnebre iba acompañada por familiares de la víctima y compañeros de trabajo.

Sinceramente lamentamos esta tragedia y enviamos nuestro pésame a la familia de la desgraciada víctima del mismo.

## LA VOZ EN AGUILAR

## Vuelca una camioneta resultando cuatro personas heridas

En el kilómetro 4 de la carretera de Los Moriles volcó la camioneta CO 3255, conducida por Juan Rodrigo Gómez.

Resultaron heridos en el accidente Juan Hidalgo Ramírez, Francisco Portero Ramírez, Juan Rodrigo y Antonio Urbano, los tres primeros leves y el último grave.

Se produjo el accidente al hacer un violento viraje por no arrollar una caballera, que se interpuso al paso del vehículo. El juzgado interviene en el asunto.

## CALZADOS IMPERIO

le ofrece lo más nuevo y selecto de la localidad

Málaga, núm. 9

CORDOBA — Teléfono 2266

## BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50 millones de pesetas

Domicilio social: Alcalá, 14.-MADRID

## SUCURSAL DE CÓRDOBA: Claudio Marcelo, 21 y 23 (Edificio de su propiedad)

La Caja de Ahorros. Intereses que se abonan: 4 por 100; libreta máxima, 10.000 pesetas. Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes a la vista con un interés anual de 2 1/2 por 100.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO.—Un mes, 3 por 100; tres meses, 3 1/2 por 100; seis meses, 4 por 100; un año, 4 1/2 por 100.

El BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO pone a disposición del público, para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de CAJAS DE ALQUILER con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

## LA VOZ en Alcalá la Real

### Fiesta religiosa

La fiesta del patrón de esta ciudad Santo Domingo de Silos, se celebró el día 20 del corriente con la solemnidad acostumbrada.

En la iglesia parroquial del mismo nombre tuvo lugar la tradicional función religiosa en honor del glorioso taumaturgo de Cañas.

El coadjutor de la mencionada parroquia don José Peña Pinto, ocupó la cátedra del Espíritu Santo. Hizo un bello sermón, sentido, elocuente, sincero, trazando el histórico hecho que en tal fecha se conmemora —la toma de Alcalá por los ejércitos cristianos— con toda la gama a que préstase la descripción de tan señalada victoria; el triunfo de la Cruz sobre la Media Luna.

Al acto religioso asistió el excelentísimo Ayuntamiento, en cuerpo de comunidad, en cumplimiento del Voto que la Ciudad hiciera recordando tan fausta efemérides. También asistió la Banda Municipal.

Per la tarde, el comercio cerró sus puertas, y la población presentaba animado aspecto.

### Un acto simpático

Un grupo de amigos del veterano viajante de comercio don Pablo Ariza, que ha pasado en ésta unos días, queriendo tributar justo homenaje al hombre que tras continuada lucha deja hoy la vida del viaje comercial le obsequió con un banquete en el ventorrillo de "Los Canarios".

Fué un acto simpático, fraternal, en el que se evidenció el justo respeto y el cariño que el comercio local siente por el señor Ariza.

En nombre de los reunidos, don Manuel Cañete Bascón habló para exteriorizar el sentimiento de afecto natural al amigo, y levantando su copa en honor del homena-

jeado, brinda por el hombre esforzado y por el amigo.

Terminado el banquete, todos acompañaron al señor Ariza hasta el momento en que partió con dirección a Córdoba, donde reside.

### Corresponsal



Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al ex diputado provincial don Antonio Lama Valdelyra.

Se encuentra en Córdoba nuestro particular amigo el corresponsal de LA VOZ en Espejo don Rafael Gracia.

## Administración principal de Correos de Córdoba

El número 304 del "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día 20 del actual inserta el anuncio del concurso para dotar de local a la Estafeta de Peñarroya, donde podrá enterarse quien lo desee de las bases del mismo.

## Ecós de la localidad

### BONOS

Por el señor Alcalde y el señor Gobernador se nos han enviado uno bonos de pan y comidas para los pobres en las presentes Pascuas. En nombre de estos, agradecemos el obsequio.

## Ayuntamiento de Córdoba

### ALCALDIA-PRESIDENCIA

Transcurrido con exceso el plazo fijado por el Reglamento de 24 de abril de 1905, para la reclamación de reses mostrencas, sin que lo hayan sido la yegua clara, caricana, de 18 años, 1-22 metros de alzada, y sin hierro; la burra negra apardada, raya cruzada, oji bociclara, bragada, de cuatro y medio años, 1-16 metros de alzada, hierro V. 10 cadera izquierda y la burra rucia clara de once años, 1-30 metros de alzada, hierro H talla izquierda del cuello y el Fénix Agrícola cadera izquierda confuso se anuncian su enagenación en subasta pública bajo el tipo de cuatrocientas veinte y cinco pesetas en que pericialmente han sido justipreciadas, cuyo acto tendrá efecto a las doce horas del miércoles 31 del que rige por pujas a lá llana en el despacho oficial de esta Alcaldía, formulándose las proposiciones en el transcurso de quince minutos que al efecto se señala, transcurridos los cuales se adjudicará el remate al que resulte mejor postor, debiendo éstos para interesarse en el acto exhibir su cédula personal y depositar previamente en la mesa de la Alcaldía la cantidad de cien pesetas la cual será devuelta en el acto a los proponentes, quedando obligado el rematante a entregar la diferencia que exista entre el depósito constituido y el importe en que se le adjudiquen las caballerías tan pronto como termine la subasta así como a abonar los gastos de inserción del presente edicto y reintegrar el papel invertido en el expediente respectivo.

Córdoba, 24 de diciembre de 1930.

Rafael Jiménez Ruiz

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

# Doña Eloisa del Castillo y Montis

Falleció el día 13 de Diciembre 1930 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

La misa del funeral y las que el viernes 26 se celebren en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su director espiritual el M. I. Sr. D. Rafael Martínez Navarro, Canónigo Prefecto de Sagradas Ceremonias; su desconsolado esposo don Rafael González López, apoderado de la Casa de Banca de los señores Pedro López e Hijos; su afligidísima hija doña Carmen González del Castillo; hijo político, don Francisco Morilla de la Torre; nietos, señorita María del Tránsito, don Rafael y María del Carmen; hermana política, doña Dolores Bellido Luque, viuda de González López; sobrinos, primos, albaceas testamentarios y demás parientes de la finada, suplican a las personas piadosas encomienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

**El ministro de Marina despachó esta mañana con el Rey sometiendo a su firma varios decretos**

**El ministro de Economía desmiente que en el Consejo de anoche surgieran discrepancias entre él y el Sr. Wais**

## Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 24 (2,30 t.).—En la "Gaceta" aparecen hoy las disposiciones oficiales siguientes:

Real orden de Gobernación concediendo una prórroga que termina el día 30 del actual para presentar su documentación los individuos que han solicitado tomar parte en el concurso para ingresar en el cuerpo de Seguridad como guardias segundos.

## El Presidente sigue indispuerto

Madrid, 24 (2,30 t.).—El jefe del Gobierno que se encuentra molesto con la afección a la garganta que padece, no salió de sus habitaciones hasta la una y media.

A dicha hora se trasladó al comedor donde almorzó.

En toda la mañana no ha recibido visitas.

## El despacho con el Rey

Madrid, 24 (3,15 t.).—A la hora de costumbre acudió a Palacio el ministro de Marina para despachar con el Rey.

A la salida el almirante Carvia manifestó que había sometido varios decretos a la firma de don Alfonso.

## La suspensión de "El Pueblo" de Valencia

Madrid, 24 (3,15 t.).—El subsecretario de Gobernación recibió este mediodía a los periodistas a los que dijo que carecía de noticias que comunicarles.

Uno de los informadores le preguntó al señor Martínez Acacio si había recibido a una comisión de la Asociación de la Prensa que iba a pedirle se levantara la suspensión al periódico "El Pueblo", de Valencia.

El subsecretario contestó negativamente.

## Firma de Marina

Madrid, 24 (3,30 t.).—Del ministerio de Marina se han firmado hoy los siguientes decretos:

Promoviendo al empleo de vicealmirante al contraalmirante don Juan Cervera y disponiendo cese en el cargo de la sección de Aeronáutica del Ministerio de Marina.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la Armada a don Juan Cervera.

Disponiendo que el contraalmirante de la Armada don Luis Castro cese en el cargo de jefe de Estado Mayor de la capitania general de El Ferrol.

Nombrando jefe de la sección de Aeronáutica del ministerio de Marina a don Luis de Castro.

Varias propuestas de ascenso de maquinistas de segunda clase.

## Muerte de un infante

Madrid, 24 (3,15 t.).—Los Reyes don Alfonso y doña Victoria acudieron a la residencia del infante don Alfonso de Orleans, para darle el pésame con motivo del fallecimiento de su augusto padre ocurrido en París.

## La festividad del día

Madrid, 24 (3,30 t.).—El día de hoy ha amanecido espléndido, aunque la temperatura es crudísima.

Desde muy temprano los mercados se ven animadísimos. La gente se aprovisiona de las clásicas vituallas de Nochebuena.

En la Plaza de Santa Cruz y otras se han establecido como de costumbre puestos con toda clase de viandas y chucherías propias de estos días.

Las calles se encuentran muy animadas.

## Visitas a Wais

Madrid, 24 (4,15 t.).—El ministro de Hacienda recibió esta mañana a una comisión de funcionarios civiles que le hablaron de mejoras de sueldo.

También les visitó una comisión de empresarios de espectáculos públicos, de Cataluña.

## Conferencia de ministros

Madrid, 24 (4,15 t.).—El ministro de Gracia y Justicia, celebró una conferencia con el señor Wais, con el que se ocupó del presupuesto de su departamento.

## Manifestaciones de Rodríguez de Viguri

Madrid, 24 (3,30 t.).—El ministro de Economía, manifestó esta tarde a los periodistas que era inexacto que en el Consejo de anoche surgiera discrepancias entre él y el ministro de Hacienda, al discutirse el presupuesto de su departamento.

Agregó el señor Rodríguez de Viguri que el no tiene terminado todavía el presupuesto de su departamento por lo cual mal podrían surgir discrepancias.

También dijo que inmediatamente que lo tuviera terminado lo remitiría al ministro de Hacienda.

Terminó diciendo que en su departamento sólo figura un funcionario que cobra de otro ministerio.

## Las detenciones practicadas en Badalona

Barcelona, 24 (3,15 t.).—El capitán general de la región recibió este mediodía a los periodistas a los que les habló de las detenciones practicadas por la policía en Badalona.

Dijo que entre los detenidos figuran dos ex concejales de aquel Ayuntamiento.

Agregó el general Despujols que esta mañana le habían visitado varias personas de aquella localidad que le han pedido la libertad de los detenidos, alegando para ello los buenos antecedentes que tienen y desmintiendo que hayan tenido participación en los hechos que se les imputa.

El capitán general declaró que como la petición la hacían personas de solvencia y que le garantizaban la buena conducta de los detenidos, inmediatamente ha dado órdenes para ponerlos en libertad.

Terminó diciendo el general que además había que tener en cuenta que Badalona había permanecido ajena al movimiento revolucionario.

## La visita de cárceles

Barcelona, 24 (5,15 t.).—Con la solemnidad de costumbre se ha efectuado esta mañana la visita reglamentaria de Cárceles.

No se ha registrado incidente alguno.

## AVISO IMPORTANTE

Por insuficiencia de escaparates esta casa no puede presentar la enorme existencia que dispone. Pase y pida lo que necesita en la seguridad que lo hallará.

**Es la casa que cuenta con más surtido en la localidad**

Esta casa no ofrece descuentos pero está pronta a probar que vende los mejores artículos y más baratos que nadie.

**CASA MONTILLA**

Claudio Marcelo, 19

-x- -x-

Teléfono 2616

**Otras manifestaciones**

Barcelona, 24 (4,30 t.).—Esta tarde ha vuelto a recibir a los representantes de la prensa el capitán general de Cataluña.

Les comunicó que continuaba recibiendo donativos para la suscripción abierta en favor de los leales en los sucesos de Jaca.

También dijo el general Despujols que había recibido a una comisión de Planes que le pidieron la libertad del comité de huelga de aquella localidad.

**Regreso de Cambó**

Barcelona, 24 (4,30 t.).—Esta mañana en el segundo expreso de Francia ha regresado a Barcelona el señor Cambó.

En la estación le esperaba un grupo de incondicionales.

**Llegada del Gobernador**

Barcelona, 24 (5,15 t.).—El gobernador civil señor Márquez Caballero que ha estado en Madrid un día, ha regresado esta mañana a Barcelona.

Inmediatamente se dirigió al Gobierno, posesionándose de su cargo.

**Obrero herido**

Barcelona, 24 (5,15 t.).—Cuando trabajaba faller el obrero Rivecardo Vilella, se produjo casualmente una herida en el ojo derecho.

En grave estado fué conducido al Hospital.

**Carrero muerto**

Barcelona, 24 (5,30 t.).—Cuando se dirigía a esta población el carrero Ricardo García volcó el vehículo que conducía, cogiéndole debajo.

El desgraciado carrero sufrió gravísimas heridas en la cabeza a consecuencia de las cuales falleció.

**Uno que se prepara para la Nochebuena**

Barcelona, 24 (5,30 t.).—En la calle de Paxina fué detenido esta mañana por la policía Roberto Visquet, el cual se había apoderado de 80 pollos.

Las aves eran propiedad de Ramón Marsal.

**Las víctimas de la erupción de un volcán**

Batavia, 24 (5,30 t.).—Se asegura que en la erupción del volcán Merappi, las víctimas pasan de 800.

Todavía no se han facilitado los datos oficiales sobre el número de muertos y heridos.

Los trabajos de salvamento se hacen con grandes dificultades a consecuencia de los gases deletéreos.

Se sabe que hay varios pueblos aislados.

**Para celebrar la Nochebuena raptan tres niños**

Río Janeiro, 24 (5,30 t.).—Una tribu de indígenas salvajes ha asaltado la aldea de Condojo en el estado de Paras.

Los asaltantes asesinaron a 21 habitantes de la aldea y saquearon las casas.

Al huir se llevaron tres niños para celebrar la Nochebuena.

Inmediatamente se mandaron tropas para capturar a los salvajes.

Hasta ahora los niños no han podido ser rescatados y se teme por sus vidas.

**Muere a los 108 años**

Ferrol, 24 (5,30 t.).—En la cercana aldea de Serval, ha fallecido hoy la centenaria Generosa López.

Ha muerto a los 108 años y hasta los últimos momentos ha conservado toda su lucidez.

Hace unos días anunció que aun viviría varios años más.

**Iglesia saqueada**

Roma, 24 (5,30 t.).—Comunican de Regio de Calabria que durante la tormenta desencadenada ayer penetraron varios individuos en la iglesia del Rosario.

Los ladrones se apoderaron de dos cuadros valiosos valorados en más de dos millones de liras.

**El censo de algunas poblaciones italianas**

Roma, 24 (5,30 t.).—Según las últimas estadísticas en primero de noviembre el censo arroja el siguiente resultado en las principales poblaciones: Roma, 950.000 habitantes; Nápoles, 990.000; Milán, 980.000; Génova, 630.000 y Turín, 600.000.

Los mejores calzados los vende

**CALZADOS IMPERIO**

Málaga, núm. 9

CORDOBA — Teléfono 2266

**POR QUE NO ES V. MAS ESBELTA?**

No todas las Fajas de caucho darán a usted satisfacción. Es preciso sean de marca

**"MADAME X"**

Nuestras Fajas son elaboradas con una calidad de caucho especialmente preparada y en extremo persistente que denominamos caucholina.

MADAME X.—Málaga, 2, entresuelo. TELEFONO 21-24

**CORDOBA Y COMP. A**

(S. EN C.)

Fundadores del ESTUCHE AZUCARERO  
CORDOBA

**COMPANÍA TRASMEDITERRÁNEA**

Servicios regulares entre los puertos de España y los de Baleares, Canarias y Marruecos :: ::

Moto-naves y vapores de grandes comodidades :: :: Esmerado trato

SALIDAS PRINCIPALES DE MÁLAGA, ALGECIRAS Y CÁDIZ

De Málaga a Melilla, todos los días, a las 20 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 15 horas. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, miércoles y domingos, a las 15 horas. De Cádiz a Tánger, martes y jueves, a las 15 horas. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes, a las 21 horas. Vía Layetana, 2.—BARCELONA: MADRID: Plaza de las Cortes, 6. Agencias en todos los puertos

# LA SIGUIENTE OFERTA QUE LA CASA

## CRUZ CONDE

### HACE DE CAJAS SURTIDAS, CONSTITUYE:

La posibilidad al alcance de todos, de celebrar con exquisitas bebidas las alegrías propias de estos días

La ocasión de poder felicitar a sus amistades con un obsequio práctico y siempre estimado.

Poder gustar de varios vinos y Licores deliciosos, con sólo un gasto muy prudencial, si así se quiere

**RAFAEL  
CRUZ CONDE**

**CÓRDOBA**

Avd. Cervantes Teléfono 1866

Núm. 1	Ptas. 19
2 botellas Solera fina.	
1 » Pedro Ximénez, superior.	
1 » Moscatel fino.	
1 » Coñac C.	
1 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 2	Ptas. 38
4 botellas Solera fina	
2 » Pedro Ximénez, superior.	
1 » Moscatel fino.	
2 » Coñac C.	
2 » Anís «La Cordobesa».	
1 » Vermouths.	

Núm. 3	Ptas. 21
2 botellas Moriles «El Tres».	
1 » Pedro Ximénez, superior.	
1 » Moscatel fino.	
1 » Coñac C. C.	
1 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 4	Ptas. 42
4 botellas Moriles «El Tres».	
2 » Pedro Ximénez, superior.	
1 » Moscatel fino.	
2 » Coñac C. C.	
2 » Anís «La Cordobesa».	
1 » Moriles Quina	

Núm. 5	Ptas. 23
3 botellas Especial C. C.	
1 » Pedro Ximénez, superior.	
1 » Coñac C. C. C.	
1 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 6	Ptas. 46
3 botellas Especial C. C.	
3 » Moriles Néctar.	
1 » Pedro Ximénez, superior.	
1 » Moscatel fino.	
2 » Coñac C. C. C.	
1 » Ponche Cruz Conde	
1 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 7	Ptas. 32
2 botellas Moriles Néctar	
1 » Ponche Cruz Conde.	
1 » Moriles Quina.	
1 » Coñac Solariego.	
1 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 8	Ptas. 54
4 botellas Moriles Néctar.	
2 » Ponche Cruz Conde.	
2 » Moriles Quina.	
2 » Coñac Solariego.	
2 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 9	Ptas. 35
2 botellas Almazor.	
1 » Pedro Ximénez, N. P. U.	
1 » Coñac Solariego.	
1 » Anís «La Cordobesa».	
1 » Ponche Cruz Conde.	

Núm. 10	Ptas. 70
7 botellas Almazor.	
2 » Pedro Ximénez, N. P. U.	
1 » Coñac Solariego.	
1 » Anís «La Cordobesa».	
1 » Ponche Cruz Conde.	

Núm. 11	Ptas. 27
3 botellas Coñac C. C.	
1 » Ponche Cruz Conde.	
2 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 12	Ptas. 54
4 botellas Coñac C. C.	
2 » Ron.	
2 » Ponche Cruz Conde.	
2 » Anís seco «La Cordobesa».	
2 » dulce.	

Núm. 13	Ptas. 44
3 botellas Solera Mercedes.	
1 » Pedro Ximénez, N. P. U.	
1 » Coñac Solariego.	
1 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 14	Ptas. 88
6 botellas Solera Mercedes.	
2 » Pedro Ximénez, N. P. U.	
2 » Coñac Solariego.	
2 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 15	Ptas. 70
3 botellas Séneca.	
1 » Pedro Ximénez, N. P. U.	
1 » Coñac Solariego.	
1 » Anís «La Cordobesa».	

Núm. 16	Ptas. 140
6 botellas Séneca.	
2 » Pedro Ximénez, N. P. U.	
2 » Coñac Solariego.	
2 » Anís «La Cordobesa».	

# Informaciones de hoy 26

## NOTAS DEPORTIVAS

### El campeonato de segunda categoría preferente.

Toca a su fin esta interesante prueba en Andalucía.

Solo resta por jugar un encuentro que tendrá lugar el domingo próximo. En Córdoba y en el campo del Racing se enfrentarán los dos equipos cordobeses. Y en Huelva contendrá el Titán contra el Minas de la Reunión.

Nuestras observaciones sobre el campeonato se van cumpliendo en todos sus extremos. El Racing quedará campeón, pues es casi seguro su victoria sobre el Sporting. En Huelva, aunque los muchachos de las Minas pongan todo su empeño por obtener el triunfo, es lo más probable que los titánicos resulten vencedores, en cuyo caso se clasificaría el Titán en el segundo puesto.

Puede darse el caso de que pierdan los onubenses, y entonces habrían de jugarse nuevos partidos eliminatorios entre La Gimnástica, el Titán y el Minas, empatados los tres a nueve puntos.

Lo cierto del caso es que, por fin, al cabo de los años tenemos en Córdoba un campeón, siquiera sea de grupo, y que los partidos que restan por jugar, eliminatorios con el segundo grupo, y de promoción si se llega han de ser interesantísimos.

Ya en el terreno de las conjeturas no sería muy aventurado asegurar un campeonato para el Racing y un segundo puesto en la clasificación total para el Málaga o para la Valona, los dos que marchan a la cabeza de la clasificación en el segundo grupo y que como se sabe son invencibles en sus terrenos. Pero ello es muy aventurado.

La situación actual de los equipos en este primer grupo es la siguiente:

### Clasificación del campeonato del GRUPO "B" preferente

EQUIPOS	PARTIDOS				GOALS		PUNTOS
	J	G	P	E	F	C	
Córdoba Racing Club . . . . .	7	5	2	0	14	7	10
Titán de Huelva . . . . .	7	4	2	1	11	7	9
Gimnástica de Triana . . . . .	8	4	3	1	11	10	9
Minas de la Reunión . . . . .	7	3	3	1	14	7	7
Real Córdoba F. C. . . . .	7	0	5	1	4	19	1

### El campeonato de tercera categoría.

El próximo domingo, día 28, da comienzo el campeonato regional de tercera categoría. Este está dividido en dos grupos: Sevilla-Cádiz y Jaén-Córdoba.

De nuestra capital van equipos a esta competición, de verdadera valía. Ellos sabrán poner bien alto el pabellón futbolístico cordobés, y en sus encuentros habrá la animosidad que tienen, hecha una característica de juego de irreprochable deportividad.

El Athletic Club, campeón de equipos no federados, club joven y de gran valor, Córdoba, F. C., Nacional y Unión Deportiva Ferroviaria, habrán de enfrentarse con la Olímpica Jienense y la Unión Deportiva de Andújar. Entre ellos está el juego. El campeón de este grupo contendrá con el de Sevilla-Cádiz y el vencedor de este encuentro con el colista del grupo preferente.

Tiene máximo interés ya que los equipos que nos representan son bastante conocidos de los aficionados cordobeses y por ello se hace esperar que sea bien llevada la pelea.

He aquí el calendario de nuestra región (Córdoba-Jaén).

23 de diciembre.—Olímpica Jienense-U. D. Andújar. 1 de enero.—Nacional F. C.-Athletic Club; Jienense - U. D. Ferroviaria. 4 de enero 1931.—U. D. Andújar-Córdoba F. C.-U. D. Ferroviaria-Nacional F. C.. 11 de enero.—Athletic Club - O. Jienense-U. D. Andújar-Nacional, F. C. 18 de enero.—Córdoba F. C. - O. Jienense. 25 de enero.—Athletic Club - U. D. Andújar. primero de febrero.—Córdoba F. C. - Nacional F. C.. 8 de febrero.—U. D. Ferroviaria - U. D. Andújar. 15 de febrero.—Athletic Club - Córdoba F. C. 22 de febrero.—Nacional F. C.-O. Jienense - U. D. Ferroviaria - Athletic Club.

### PAPÁ NOEL

Invita a los niños de Córdoba a que visiten la magnífica exposición de juguetes que presenta la Casa

Sobrinos de Guillermo Jiménez

Gondomar 4. - Tel. 2553. - ENTRADA LIBRE

## LA VOZ en Fernán-Nuñez

De Teatro

El día 21 del actual se celebró en el Teatro Popular de esta villa una función a beneficio de los pobres en la que tomaron parte distinguidas señoritas de la aristocracia.

La Agrupación Artística "Los Quintero" ha dado una vez más, pruebas de altruismo y ha demostrado su competencia en el arte de Talía.

Se puso en escena la hermosa comedia de los hermanos Quintero, titulada "Amores y Amoríos", siendo los protagonistas, la señorita María Luisa Giménez y el joven practicante don Rafael Morales. La señorita Giménez interpretó muy bien su papel de Isabel, poniendo de relieve su vasta cultura y exquisita elegancia. Oyó muchos aplausos y se le obligó a salir a escena varias veces por el respetable.

El señor Morales hizo un Juan María con mucha desenvoltura y expresión de lenguaje. También fué aplaudido.

El señor Zurita—don Pedro—estuvo colosal en su papel de Lauro, como asimismo las señoritas Victoria Giménez, Carmen y Ave-lina González, Pilar Córdoba y señora Pepita Cassani. Señores Azcárraga, González, Jaén, García Toro, Cuesta y Torres, los cuales fueron aplaudidos frecuentemente.

El Teatro estaba completamente abarrotado de público, por lo que el éxito de taquilla fué completo.

Durante los entreactos amenizó el espectáculo la orquesta del Centro Filarmónico dirigida por su profesor don José Hidalgo, siendo aplaudidísima en todas las terminaciones de sus obras.

Es digno de elogio el proceder del señor Alcalde don José López, cediendo galantemente el local del Teatro y el mobiliario, dando, además, toda clase de facilidades para el mayor éxito de este simpático acto.

También es digno de aplauso el entusiasmo puesto de manifiesto en todo momento por don Manuel Giménez Benito, ofreciéndose desinteresadamente para colaborar personalmente y con muebles y enseres de su propiedad, precisos para la presentación del escenario, que por cierto se presentó muy lujoso y con mucho gusto artístico.

El culto maestro nacional don José Zafra Moreno, alma y vida de la simpática Agrupación "Los Quintero" dirigió la palabra al público dándole las más expresivas gracias en nombre de los pobres. También agradeció con frases galantes el concurso prestado por todos los elementos de la Agrupación, especialmente el de las señoritas, cumpliendo así con los preceptos de la Ley Divina. Se le aplaudió largo rato.

Nuestra felicitación a las bellas y lindas señoritas y demás socios de la citada Agrupación, tanto por su justo y merecido triunfo, como por el acto humanitario y caritativo que han realizado, digno de alabanza por todos conceptos, porque gracias a éste, los pobres, los desheredados de la fortuna han podido reunir unas cuantas pesetas para pasar la Nochebuena alegremente.

Un ruego: ¿No podrían repetir la función en plazo breve?

Corresponsal

# INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

**El gobernador militar de Huesca general Las Heras, sigue en gravísimo estado, temiéndose un funesto desenlace**

**El cadáver del infante D. Antonio será trasladado el domingo desde París al Escorial, donde recibirá sepultura**

## Disposiciones oficiales

Madrid, 25 (12 n.).—En la "Gaceta" aparecen entre otras las siguientes disposiciones:

Decretos del ministerio de Marina firmados ayer por el Rey.

Real orden de Hacienda eximiendo del pago del impuesto de cinco pesetas los cien kilos de melaza que contengan menos del 50 por 100 de azúcar y que los productores y fabricantes de azúcar nacional sean adquiridos por los cultivadores de remolacha.

## La salud de Francos Rodríguez

Madrid, 25 (12 n.).—El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez que ayer se agravó considerablemente en su enfermedad, se encontraba esta tarde a última hora algo mejorado.

Por el domicilio del exministro continúan desfilando numerosas personalidades de la política y las letras para interesarse por su salud.

## Una costumbre que se restablece en Palacio

Madrid, 25 (1, 15 n.).—Los Reyes han restablecido este año una costumbre que tenía doña María Cristina y que era la de colocar en el alcázar un árbol de Navidad para los príncipes.

El árbol se ha instalado en una salita de Palacio y que perteneció a la infanta doña Isabel.

Tiene 400 luces y está muy engalanado. En torno al árbol se reunió toda la Familia Real.

## Un hombre herido de un tiro

Madrid, 26 (1,30 m.).—En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué asistido esta mañana Pedro Luis Rodríguez, de oficio vaquero.

Le fué apreciada una herida por arma de fuego en la región glútea.

La policía después de activas pesquisas consiguió detener al primo del herido llamado Wenceslao García.

Según parece ambos se encontraban en una taberna de la calle de San Bernardo y al examinar una pistola se disparó, hiriendo a Luis.

## La venta y exportación de productos marroquíes

Madrid, 26 (1,30 m.).—La Federación de Círculos Mercantiles y la Federación Comercial ha elevado al Gobierno un escrito conteniendo las conclusiones acordadas en la Asamblea celebrada en el mes pasado.

En ellas se pide la revisión total de las condiciones de venta y exportación de los productos marroquíes.

## El doctor Marañón

Sanlúcar, 26 (1,30 m.).—Ha llegado el doctor Marañón que ha sido saludado por varios amigos.

## La muerte del infante Don Antonio

Madrid, 26 (1,15 m.).—Por la residencia del infante don Alfonso de Orleans siguen desfilando palatinos y aristócratas, asimismo como otras personalidades para testimoniar su pésame con motivo de la muerte de su padre el infante don Antonio ocurrida ayer en París.

A causa del fallecimiento la Corte viste de luto riguroso desde ayer y por espacio de treinta días.

El luto de alivio durará también un mes.

El infante don Alfonso marchó a París anoche a las 9,30 siendo despedido en la estación por los Reyes, los infantes, el duque de Miranda y los príncipes don Alvaro y doña Beatriz de Orleans.

El cadáver será trasladado directamente a El Escorial, a donde llegará el domingo.

Recibirá sepultura en el panteón de Infantes, el lunes por la mañana.

A los solemnes funerales asistirá toda la

familia real, así como palatinos y demás aristócratas.

San Sebastián, 26 (1,15 m.).—El gobernador civil recibirá el cadáver del infante don Antonio para lo cual se trasladará a la frontera.

## Capilla pública en Palacio

Madrid, 26 (1,30 m.).—Esta mañana se ha celebrado capilla pública en Palacio con motivo de la festividad del día.

A las once salió de sus habitaciones la comitiva regia, en la que figuraban los Soberanos, infantes, palatinos, grandes de España, Casa Militar del Rey, oficialidad de Alabarderos y damas de la Reina.

Doña Victoria vestía traje de corte con mantilla y diadema y don Alfonso uniforme de general del regimiento Inmemorial; las infantas vestían también traje de corte y el infante don Fernando uniforme de Ingenieros.

La familia real tomó asiento en la tribuna baja de la capilla y ofició de pontifical el Patriarca de las Indias.

A la entrada del presbiterio se situó la capilla de música dirigida por el maestro Saco del Valle.

Según la costumbre tradicional las regias

# PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

ED PROXIMO DOMINGO DIA 28 DE DICIEMBRE DE 1930

SE LIDIARAN

## 4 HERMOSOS NOVILLOS 4

De la famosa ganadería de don Félix Moreno (antes Saltillo), por los notables y valientes novilleros cordobeses

# RAFAEL GONZALEZ "MACHAQUITO"

sobrino carnal del famoso ex matador de toros MACHAQUITO.

Y

# PACO RUBIO

La corrida empezará a las tres de la tarde

personas probaron el cordero real que luego fué distribuido entre los alabarderos.

El desfile de la comitiva real fué presenciado tanto a la entrada como a la salida por gran gentío.

Durante toda la mañana hubo numeroso público en la Plaza de Oriente para ver a los palatinos y damas acudir a Palacio.

### La festividad de Nochebuena

Madrid, 26 (2,30 m.).—La Nochebuena transcurrió en Madrid con la animación de costumbre.

La algazara y bullicio duró hasta las últimas horas de la madrugada, y los templos donde se celebró la misa del "gallo", se vieron concurridísimos.

No se registraron incidentes de importancia a pesar de la gran cantidad de amilico que se consumió.

De provincias dan cuenta de haberse celebrado la festividad de Nochebuena con gran animación y sin incidentes desagradables.

### Rumores desmentidos

Bilbao, 26 (2,30 m.).—No se han confirmado los rumores circulados estos días referentes a la detención de varios republicanos de Orduña.

### Queja de unos obreros

Zaragoza, 26 (2,30 m.).—Los obreros del ferrocarril de Camín Real han vuelto a quejarse a las autoridades de la conducta del contratista de las obras, que no les abona los jornales desde el mes de noviembre.

### Se autorizan algunos actos públicos

Valencia, 26 (2,30 m.).—Desaparecidas las causas que motivaron la prohibición el capitán general ha autorizado la celebración de algunos actos públicos.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

## D. Antonio Vargas del Moral

Ha fallecido a los 25 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su director espiritual; su afligida esposa D.<sup>a</sup> Angustias Sánchez Molina; sus hijas Dolores, Encarnación y Raíaela; sus padres D. Federico Vargas y D.<sup>a</sup> Francisca del Moral; hermanos D.<sup>a</sup> Dolores y D. José; hermano político D. Antonio de la Haba; tíos, primos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a las misas que tendrán lugar el sábado 27 del corriente a las nueve en la Parroquia de San Miguel.

a. iro. — Madrid.

N. D. "LA VOZ,"

192

ORTEGA Y FRIAS

—¡Vive Dios!... Sois demasiado generoso conmigo, pues ni siquiera me conocéis.

—Cumpla mi deber y lo demás no me importa.

—Podéis hacerme un gran beneficio.

—Decid.

—Amo a la mujer cuyo nombre me habéis oído pronunciar, y no podrá tener sosiego mientras no sepa lo que me sucede.

—Pues yo mismo le llevaré noticias vuestras.

—Sois demasiado bondadoso.

—¿No haríais vos lo mismo?

—Sí, pero...

—Si otra cosa necesitáis, decidlo.

—Le recordaréis que le amenaza el mismo peligro que a mí, pero es igual nuestra situación, y convendría que sigilosamente cambiase de morada, porque si a mí han querido asesinar me sin otro motivo que el de...

Se interrumpió el capitán.

Hizo un gesto de desesperación.

—¡Rayos!—exclamó—. Soy el más estúpido de los hombres, y creo que acabaré por cortarme la lengua, porque así no hablaré nunca.

El caballero sonrió tan maliciosamente como antes.

—Me parece—dijo—que lo más acertado será que la mujer a quien amáis venga a veros, y vos os entenderéis con ella.

—¡Ah!...

—En mi casa se le guardarán cuantas consideraciones merece, y si quiere traer algunos de sus criados...

—No tiene más que una criada que también sirvió a su madre.

—Hará lo que bien le parezca.

—Gracias, caballero, gracias.

—Ahora callad y descansad que tiempo os queda para hablar.

Daniel le dijo a Gustavo dónde habitaba María, y quedó silencioso.

Los ojos cerró, no para dormir, sino para entregarse

EL GRAN TIRANO

189

—Y también he traído el recuerdo de algunas cicatrices.

El caballero desplegó una leve sonrisa y dijo:

—Soy amigo del marqués de Bergens.

—¡Rayos!...

—Y del barón de Montigny.

—¡Oh!...

—Y sirvo al príncipe de Orange.

—¡Por el infierno!—exclamó el capitán que parecía recobrar por momentos las fuerzas.

Volvió a sonreír el caballero, y repuso con calma:

—Como ahora nadie nos escucha, puedo añadir que he venido a España para trabajar secretamente en favor de los que no quieren someterse a la tiranía y las arbitrariedades de Felipe II.

—¡Sois un rebelde!...

—Sí—dijo friamente Gustavo.

—¡Caballero!...

—Os advierto que un arrebatado de ira o de dolor, una conmoción cualquiera, puede mataros.

—Tales cosas decís...

—Lo que es verdad.

—¿Y no habéis pensado que yo puedo ser, como soy, un vasallo leal?

—Ciertamente; sois un vasallo leal; pero desengañado.

—Os equivocáis.

—No.

—Sabéis quién soy?

—Os vi por primera vez cuando os socorrí.

—Pero si os han dicho mi nombre...

—He querido averiguarlo y no lo he conseguido.

—Entonces...

—Porque os quejáis de la ingratitud del rey.

—Nunca me he quejado.

—Sí: apenas recobrasteis el sentido después de estar en esta casa.

—Caballero, yo debo haber estado loco.

—Teníais fiebre y delirábais.

## Para reparar la iglesia incendiada

Gijón, 26 (2,30 m.).—Se ha constituido una comisión para recaudar fondos destinados a reparar el templo del Sagrado Corazón de Jesús que fué incendiado por las turkas.

## Libertad de unos detenidos

Valencia, 26 (2,30 m.).—Anoche fueron puestos en libertad los huelguistas detenidos y que no están sometidos a proceso.

La noticia produjo la consiguiente alegría entre sus familiares que fueron a la puerta de la cárcel, recibéndolos con algazara indescriptible.

## Por celos mata a su amante

Valencia, 26 (2,15 m.).—Anoche se encontraban en un bar Josefa Ramírez y su amante Fernando Montiel.

Entre ambos eran frecuentes las disputas provocadas por los celos de Fernando y anoche se reprodujo por análogo motivo una reyerta.

Montiel sacando una navaja se abalanzó sobre Josefa asestándole varias puñaladas.

Ella fué trasladada por varios transeúntes a la Casa de Socorro, donde falleció.

## A causa de la lluvia

Sevilla, 26 (2,15 m.).—A consecuencia de la lluvia no se ha celebrado la fiesta anunciada para hoy.

También por igual motivo se ha aplazado el encuentro entre el Betis y el Barcelona.

## Estuches Papel y Sobres

Inmenso surtido

LA PURITANA

Claudio Marcelo, 12

Teléfono, 2.844

## Riña sangrienta

Jaén, 26 (2,15 m.).—En las proximidades de Cartelezo sostuvieron una riña los hermanos Juan y Salustiano Galián y el guarda Mariano Hernández.

Los dos primeros causaron al último varias heridas de las que ha sido curado en el Hospital.

Los agresores han sido detenidos.

## Vea usted

nuestros escaparates y se convencerá de que nuestros juguetes son instructivos y económicos.

LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEON, 8.

## Para primera comunión

Regala la acreditada **CASA MONTILLA** una magnífica fotografía engran tamaño a todo comprador de un par de zapatos para dicho acto.

**CASA MONTILLA**

Claudio Marcelo, 19

- X -

Teléfono 2616

Publicación autorizada por la Editorial Castro.—Madrid.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

190

ORTEGA Y FRIAS

—Ya lo véis.

—Pero cuando se delira se dicen verdades que quisieramos callar.

Daniel se pasó las manos por la frente.

Además del aturdimiento de su estado, tenía el producido por lo que oía decir al caballero flamenco.

—¡Rayos!—murmuró—. Aun debo estar loco.

—No, a Dios gracias.

—¿Queréis repetir esas palabras que pronuncié en mi delirio?

—Dijisteis con amargura: "¡El rey!... ¡Así paga mis servicios!"

—¿Nada más?

—Pronunciásteis el nombre de uno de mis mejores amigos, que ha sido asesinado hace poco tiempo, don Alvaro de Mendoza.

—Es posible; pero...

—También habéis nombrado muchas veces a una mujer.

—¿V ese nombre?...

—María.

—¡Ah!...

—Ya lo sabéis todo.

—Y ¿qué deducís de eso?

Cambió la expresión del semblante de Gustavo.

Su mirada se tornó sombría.

—De todo eso—dijo con voz opaca—, deduzco que han querido asesinaros para cumplir una sentencia de Felipe II, y por consiguiente...

—Callad, callad.

—Estamos de acuerdo.

—No, no, —dijo vivamente Daniel.

—Además, he deducido que os conviene ocultaros.

Ya sabemos que el amante de María no servía para fingir; pero tampoco quería decir la verdad.

Calló...

Se movió de un lado para otro.

No comprendía que su silencio era demasiado elocuente.

EL GRAN TIRANO

191

Gustavo desplegó una leve y maliciosa sonrisa.

Luego dijo:

—Suponed que me equivoqué,

—Sí, sí.

—Pues bien, nada se ha perdido.

—Según.

—Hoy diré a todo el mundo que estáis en mi casa.

—¡Que Satanás me confunda!... Me parece, caballero, que no hay necesidad de hacer semejante cosa.

—La justicia debe buscaros y necesitará vuestras declaraciones.

—Nada puedo deciros.

—También el rey se interesará por vos, puesto que lo habéis servido bien.

—Cuando las fuerzas me lo permitan iré a verlo.

Volvió a sonreír Gustavo.

—No queréis ceder—dijo—y debo respetar vuestra reserva. En último caso he cumplido mi obligación y mi conciencia está tranquila.

—Perdonadme; pero...

—¿Acaso me habéis ofendido?

—La reserva para quien me ha salvado la vida, es una ingratitud.

—Es una necesidad impuesta por las circunstancias.

—Caballero...

—Habéis hablado más de lo que os conviene.

—Me sobran fuerzas.

—Tenéis una organización de acero; pero si abusáis demasiado, es posible que se pierda en un momento lo que se ha ganado en muchos días.

—¿Cuánto tiempo hace que me hirieron?

—Tres semanas.

—¡Por Lucifer!...

—A vos debe pareceros que fué anoche.

—Tres semanas sin que nadie sepa lo que ha sido de mí.

—No podéis dejar el lecho; pero estáis fuera de peligro, y si algo queréis disponer, hacedlo.

## El general Las Heras sigue gravísimo

Huesca, 26 (2,30 m.).—El ataque de uremia provocado después de la operación practicada a las heridas que sufre, pone en peligro la vida del Gobernador civil de esta plaza, don Manuel Las Heras.

Esta tarde el estado del paciente era gravísimo, temiéndose un funesto desenlace.

## La solución de un conflicto

Oviedo, 26 (2,30 m.).—El gobernador militar ha puesto en libertad a todos los detenidos no sujetos a proceso.

Hablando con los periodistas les dijo que seguían por muy buen camino las gestiones para solucionar el conflicto de los mineros de Mieres.

## Periódico multado

San Sebastián, 26 (3,15 t.).—El Gobernador militar ha impuesto una multa de 500 pesetas al periódico "La Voz de Guipuzcoa", por haber publicado un artículo de Arasquitain.

## Niña muerta en un accidente

Barcelona, 26 (3,15 m.).—Comunican de La Seo de Urgell, que en aquellas cercanías volcó un volquete ocupado por Ramón Bañia y su hija.

La pequeña falleció a consecuencia de las heridas sufridas.

## Un español mata a tiros a su esposa

París, 26 (2,30 m.).—En el barrio de Port Saint Martin se ha desarrollado un dramático suceso conyugal.

Los españoles Francisco Salas y Ana Andrés, ambos naturales de Alcira, contrajeron matrimonio hace tres años.

Ante la conducta del marido, hubieron de separarse, cuando contaban ya con un hijo.

El pequeño murió hace unos días y al enterarse de ello el padre, al que nada le comunicó su esposa, la buscó en casa de sus padres e hizo sobre varios disparos hiriéndola de gravedad.

Ana falleció esta mañana en el Hospital a consecuencia de las heridas recibidas.

El agresor no ha podido ser detenido todavía.

## Llegada del infante D. Alfonso

París, 26 (2,30 m.).—Esta noche ha llegado el infante don Alfonso que viene a recoger el cadáver de su padre para trasladarlo a España.

El recién llegado marchó directamente al lado de su madre la infanta doña Eulalia.

## Cafés Tostados Regina

(Marca registrada.)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Ríos, 34. Esquina a Regina. Teléfono, 21-10. Córdoba.

En "CALZADOS IMPERIO" siempre encontrará lo que necesite y a precios fuera de competencia.

**Málaga, núm. 9**

CORDOBA — Teléfono 2266

## Un terremoto destruye una ciudad argentina

Nueva York, 26 (3,15 m.).—Comunican de Salta (Argentina) que se ha sentido en aquella región un fortísimo terremoto.

La población de Boma ha sido destruida por el movimiento sísmico.

Hay 40 muertos y numerosos heridos.

## Sucesos y denuncias

Dos niñas

En la Corredera riñeron anoche Antonio Romero Campos y José Arroyo Romero.

Ambos se acometieron y resultaron heridos.

Al primero se asistió en la Casa de Socorro de una herida contusa en el arco superciliar y al segundo de erosiones y contusiones en el frontal.

Ambos quedaron a disposición del juzgado correspondiente

X

En el Restaurant Buenos Aires promovieron reyerta Manuel de la Cerda Carmona y Gerardo Gómez.

Resultó el primero con dos pequeñas heridas en el antebrazo derecho y el segundo con erosiones en la nariz.

Ingresaron en la Comisaría de Vigilancia a disposición del juzgado correspondiente.

Una familia sufre intoxicación

En la calle de Teniente Carbonell número 10 habita la familia de Eduardo Castillejo.

A consecuencia del tufo que despedía el brasero, Castillejo y seis personas más de su familia sufrieron intoxicación de pronóstico reservado.

Acudió a la citada casa el médico de salida de la Clínica de la calle de Góngora que aplicó el remedio pertinente.



**Arrollado por un auto**  
En la calle de Claudio Marcelo el automóvil de esta matrícula número 4243 arrolló y causó lesiones a Antonio Alvarez Obreiro.

El lesionado recibió asistencia facultativa en la Clínica de la calle de Góngora, donde los médicos de guardia le apreciaron erosiones y contusiones en la rodilla derecha.

Después de curado el herido pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

El resultado de todos los partidos de fútbol lo sabrá Vd. en La Vinícola de Moriles, Concepción, 16

## PROPIETARIOS

Para vender o arrendar vuestras fincas, próximas zona de riego. Dirigirse a Juan Cervera, Pintor Palomino, n.º 13 (Huerta de la Reina.)

## LA MEJOR

## Gorra SIREP

La más barata. Es marca Registrada. Vea usted precio en SOMBREROS PADILLA CRESPO, PLAZA DE CANOVAS, 2, (antes Tendillas) TELEFONO, 2845. CORDOBA

¿Quiere Vd. beber buen vino y saborear excelentes tapas? En La Vinícola de Moriles, Concepción, 16

## Adquiera como regalo de Pascuas

los receptores de esta marca que ofrece la casa VIUDA DE

## Martínez Rücker

Se garantiza que oirá toda Europa en altavoz sin necesidad de antena exterior ni interior. Enchufables a la corriente del alumbrado. Manejo sencillísimo. Sirven como amplificadores gramofónicos

MODELOS DESDE 655 INCLUIDO ALTAVOZ

PIDA UNA DEMOSTRACION A DOMICILIO.—Claudio Marcelo, 13. CORDOBA.

VENTAS A PLAZOS

## PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

**H O Y**

es  
cuando  
empiezan  
las  
grandes  
rebajas  
de  
precios  
en

MUCHOS  
ARTICULOS

**CALZADOS**

**LA**

**IMPERIAL**